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08ª SESSÃO ORDINÁRIA – 02/07/2020 

 

[01 KELEM] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Uma 

boa tarde os senhores vereadores, uma boa tarde os nossos colaboradores aqui, todos os 

funcionários da Câmara Municipal que estão sempre ajudando a todos os senhores 

vereadores no seu trabalho, nas suas atividades. Quero saudar a todos que nos assisti 

pela TV Guarapari, pelos canais de notícias de nossa cidade.  

Convido os senhores vereadores para se assentar e assinar o livro de presença e tomem 

assento em seus lugares. Peço ao Secretário que faça a chamada dos vereadores para 

verificação de quórum. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

boa tarde, boa tarde nobres Pares, boa tarde as pessoas que nos acompanham na 

transmissão desta sessão pela TV Guarapari.  

Procede a chamada dos vereadores para verificação de quórum.   

Justificando, senhor Presidente, a ausência da nobre vereadora Paulina. 

Há quórum senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária, e em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores Vereadores que se coloquem de 

pé, bem como ao público, e solicito ao Vereador Oziel que faça a leitura de um texto 

bíblico e a oração. 

Proceda a leitura de um trecho bíblico. Desde já está justificando, mais uma vez, a 

ausência da Vereadora paulina, pela idade, pelo risco, se encontra em casa, e ela pode 

ter certeza que todos aqui estão sentindo a falta dela. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a leitura de 

um texto bíblico. Vamos orar e pedir ao Senhor proteção para nós que estamos aqui e 

para as famílias de nossa cidade, muitas pessoas já infectadas, pessoas inclusive que eu 

conheço, estão internadas, e nós precisamos, nesse momento, mais do que nunca 

depositar a nossa fé no Senhor.  

O vereador faz a oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior. (Pausa) 

Como os senhores vereadores não tem interesse, coloco em votação. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –Pela ordem o 

vereador Marcial Souza (Dito Xaréu). 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Senhor 

Presidente, boa tarde população de Guarapari, boa tarde vereadores. A minha vinda a 

esta tribuna Presidente, hoje eu teria algumas coisas para poder falar sobre pessoas que 

ao invés de procurar o que fazer vivem se envolvendo na vida das pessoas. Tanta coisa 

ai, Asilo dos Velhos precisando de voluntários, APAE, Pestalozzi. Mas, na próxima 

sessão, eu ficar presente a sessão toda, eu falarei do Senhor Mansur, que todos 

conhecem que é do Conselho Municipal de Saúde, e daquele famoso Jorge Ratos Anjos 

da Praia, na próxima sessão eu falarei sobre essas duas pessoas. 

Minha vinda aqui é parta justificar, Presidente, a ausência do nosso líder, o líder do 

prefeito aqui na Casa, por agenda do prefeito o nosso líder está acompanhando ele hoje. 

E hoje Guarapari está de parabéns. Eu assisti um vídeo Presidente, Vereadora Kamila, 
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eu assisti um vídeo agora pouco que eu achei um cúmulo do absurdo! Um cidadão que 

se diz lá de Santa Mônica, falando que o prefeito fez uma inauguração de um posto de 

saúde e escondeu da população,...02  [ CLAUDICEIA] ...escondeu da população que ele 

poderia ter colocado um palanque, colocado isso, mas lembrar a esse cidadão ou a quem 

orientou ele que o prefeito fez a inauguração só com a senhora estava lá presente, mas a 

secretária e mais duas pessoas devido o Coronavirus, porque todo mundo sabe que o 

prefeito gosta de festa. O que nós falamos a anos atrás está acontecendo. O canteiro de 

obra e agora o pessoal da Taquigrafia se eu for falar das inaugurações só de hoje a 

Taquigrafia não vai agüentar a munheca de tanto escrever e já inauguramos dois postos 

de saúde, e vamos agora inaugurar uma creche. Então daqui pra frente Guarapari está 

feliz. Guarapari está feliz! Então justificar a minha saída que eu vou atender um 

compromisso de um povo me elegeu, vou atender um compromisso do povo me elegeu, 

vou estar presente com o povo que me elegeu para entregar esse presente para eles e 

mais uma vez justificar a não vinda, a não presença do nosso líder o vereador Wendel 

Lima pois está acompanhando o nosso Excelentíssimo Sr. Prefeito de Guarapari o Sr. 

Edson Magalhães na sua agenda. Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem  o 

vereador Dr. Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, 

Vereadores, Vereadoras, nobres Pares desta Casa, povo de Guarapari. 

Diante de tanta coisa que a gente ouve aqui nessa tribuna, algumas coisas a gente tem 

que pontuar realmente, de muita seriedade, ta Oziel? Eu não entendo, duas coisas eu não 

estou entendendo na minha cidade. Uma é penalizar o homem do campo com as feiras, 

impedido as feiras livres; a outra é beneficiar empresários, mega empresários deixando 

supermercados abertos até as vinte e duas horas no sábado, a incoerência é tão grande, a 

burrice é tão grande, a falta de respeito, a falta de não saber o que faz, o que assina o 

que fala que ele coloca um lookdaw até as dezenove e libera os supermercados  para as  

vinte e duas. Esse indivíduo eu não sei o que ele tem na cabeça não, cérebro eu sei que 

não é. Talvez o que o camarão tenha, é o mais provável. E outra coisa importante 

Guarapari, presta atenção no que eu vou falar. Um  cidadão que está totalmente 

desorientado, totalmente desorientado, maluco, como diz o meu amigo Zazá, agora é 

hora de inaugurar. Né Zazá? Ficou três anos e meio agora vai passar melzinho na boca 

do povo. Vai nada irmão! Vai não, o povo está atento. O povo sabe, o povo sabe o que 

quer, sabe o que vai querer, sabe quem vai eleger. E outra coisa importante, vai querer 

fazer um maior absurdo da história, nós não podemos frequentar praia que é ar livre, 

que é um ar puro mais o sabichão, o inteligente, o sabe tudo liberou os parques 

aquáticos. É ser muito imbecil, pronto a palavra é essa eu não vejo outro adjetivo. Isso 

aí é cabível de uma grande imbecilidade, um cidadão que não sabe o que faz. Não tem 

discernimento das coisas que fazem;  não, mas agora ele é o bonzinho, está inaugurando 

posto de saúde, meu irmão vai inaugurando sim, vai inaugurando, acha que vai enganar 

o povo, não vai não. Ficou três anos e meio, Thiago, na toca e agora colocou a 

cabecinha de fora. Que coisa, estou falando mentira? Estou inventando moda? Porque 

que ele não inaugura o prédio podre, que já tem três anos que está ali? Porque é um 

incompetente que joga o dinheiro do povo no ralo, não vem com historinha não irmão, 

faz ...oh estou querendo o hospital inaugurado em dezembro, estou cobrando hen. Se for 
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falar de segurança aí complicou tudo. Hoje mesmo um assassinato ali na Santana do 

Iapó. Guarda municipal armada não serve para Guarapari!  

Bom, o mais importante que me traz aqui é lamentável partida de duas pessoas da nossa 

sociedade é os proprietários ali da Bambino, vocês vêem que o Coronavirus foi 

extremamente covarde, a matriarca a Dona Elisa Sequim Ebiasart e esposa do meu 

amigo Baé, funcionário do Banco do Brasil aposentado a Mosane Ebiasart. Vou pedir 

Sr. Presidente um minuto de silêncio pelo falecimento dessas pessoas que muito 

contribuíram para a sociedade guarapariense. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO - Boa tarde a todos! 

Eu venho nesse momento Sr. presidente pedir um minuto de silêncio pelo falecimento 

de Sunamita Santos Souza que é filha do Joleandro e da Fabiana e Fabiana ela que veio, 

foi acometida aí pela Dengue, só que pela dengue hemorrágica, ela é moradora do bairro 

Portal, uma jovem dezessete anos. Talvez não foi assistida da maneira que deveria ser 

pelo sistema de saúde do nosso município e veio a falecer  pela dengue hemorrágica.  

Fiquei sabendo, vejam bem, que está tendo uma  investigação sobre o auxílio que parte 

do Governo Federal para o Estado para dividir com os Municípios, auxílio esse que é 

para ser usado uma parte na saúde e uma parte para perca de arrecadação. Fiquei 

sabendo ta gente? Que há uma investigação que pode chegar também aqui em 

Guarapari, me falaram que, essa matéria na A Gazeta online, eu não vi que  a GAECO 

juntamente com a Polícia Federal já está no Estado  investigando. Porque receber 

auxílio emergencial...  [03 ANA] ... porque receber auxílio emergencial para perda de 

arrecadação, e a perda de arrecadação de arrecadação, simplesmente, no nosso 

município, a perda foi apenas na pavimentação asfáltica – pelo o que eu vejo. E a 

pavimentação asfáltica, na verdade, elege! Ai é só nisso daí que eu estou vendo que está 

sendo usado essa verba. Mas eu não vim aqui para falar sobre isso! Foi para pedir um 

minuto de silêncio pelo falecimento dessa menina. Uma jovem que começou a viver 

agora. E deixar claro pra vocês o seguinte: muito falam de Covid-19. Mas tem pessoas 

morrendo de Chigungynha, de dengue. Igual essa menina morreu agora de dengue 

hemorrágica. E de outras doenças mais e isso não se fala. O carro fumacê está passando, 

sim. Mas antes eles entravam nos terrenos, nas propriedades com uma bomba e 

detectavam, faziam um serviço mais eficaz – pelo meu ponto de vista. E hoje eu não 

vejo essa grande preocupação. Então eu faço um apelo aqui ao prefeito municipal de 

Guarapari que efetive mais esse trabalho. O trabalho do carro fumacê! Efetive mais o 

trabalho do carro fumacê porque eu acredito que com isso a gente evita, poderia ter 

evitado essa morte dessa jovem. Porque, na verdade, o carro fumacê passar nas vias 

principais e, nas vielas onde deveriam entrar com a bomba nas costas, aqueles 

servidores não estão fazendo mais. Então é só isso que eu queria dizer: mais atenção 

para outras doenças, por favor. Obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido do 

vereador Gilmar e do vereador Dr. Rogério Zanon é regimental e eu coloco em 

apreciação dos senhores vereadores... 

Pela ordem o vereador Zazá. 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes, vereadores, Mesa Diretora, funcionários. Só um minuto presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Nós temos que 

agilizar um pouquinho se não a pauta vai congelar. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente eu 

gostaria de pedir também um voto de pesar para um rapaz, um jovem que veio a falecer 

no bairro Santa Monica, conhecido como nosso querido Kadu, Ricardo Ribeiro de Lirio. 

Gostaria também que fosse pedido um minuto de silêncio para esse rapaz… [04 

SAMUEL] ... veio a falecer no Bairro Santa Mônica, nosso, conhecido como nosso 

querido Cadu, Ricardo Ribeiro de Lyrio, gostaria também que fosse pedido um minuto 

de silêncio por esse rapaz, que veio a falecer ontem, as dezoito horas. E hoje foi 

sepultado. A família muito entristecida pela perda desse jovem no nosso Bairro Santa 

Mônica. E também Presidente, atendendo aqui a pedido de alguns funcionários, 

servidores da saúde do município de Guarapari, é que o prefeito conceda o abono 

salarial aos profissionais que atuam diretamente no combate a pandemia causada pelo 

Coronavírus na cidade de Guarapari. A alegação deles para mim Presidente, é muito 

nobre, muitos deles deram positivo para o Coronavírus e tiveram que se afastar do 

serviço, das suas casas, tiveram despesas, muitas despesas e vão ter que voltar para 

trabalhar, estão lá sofrendo de novo essa situação. Então seria mais justo do que nunca 

que eles sejam atendidos com o abono, para esse pessoal que está ali na linha de frente. 

Estão ali na linha de frente ao combate a essa pandemia no município de Guarapari. O 

Coronavírus, todo mundo sabe está fazendo quarenta e um óbitos no município de 

Guarapari gente. Não é brincadeira gente. E mais de mil pessoas estão contaminadas, e 

isso fora as que não passaram pelo UPA, que não passaram pela estatística do município 

de Guarapari gente. O interior de Guarapari está lá sofrendo, eu continuo falando para 

vocês. Então, fiquem atentos a isso que aconteceu no nosso município, nossos 

servidores do UPA, CTA e mais unidade de saúde no município estão passando por 

momento muito difícil de suas vidas. Além de se afastarem de suas famílias no 

isolamento estão passando por dificuldades financeiras. Olhe para essas pessoas 

prefeito, olhe pela higienização do UPA, olhe por favor para a necessidade desse povo! 

Porque não é fácil, não é fácil você estar trabalhando na saúde, chegar uma pessoa 

contaminada e você tem que atender, e você tem obrigação e o dever de atender e 

contrair o vírus. Aconteceu aqui, nosso aqui, nós temos um amigo aqui, Doutor Rogério 

é médico, no trabalho dele, na lida dele aconteceu isso. Imagina a situação do UPA! 

Imagina como está a contaminação ali no meio deles, a quantidade de servidores 

públicos que foram afastados nessa cidade. Hoje eu tive uma reunião na Repas da 

Polícia Militar, também estão tendo problemas. A nossa população toda está passando 

por problema seríssimo. Eu quero que o prefeito de Guarapari por favor, já que você 

gosta de fazer muitas obras por aí a fora, faça uma obra mais necessária que você nunca 

fez. O atendimento da atenção primária no município de Guarapari que é uma pouca 

vergonha, é o pior município no atendimento primário do Estado. A atenção primária 

nossa está um arraso! Não estou criticando os funcionários da secretaria de saúde, não 

estou criticando os funcionários e sim a gestão. Obrigado 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Só recapitulando 

aqui o pedido de um minuto de silêncio para a Senhora Elisa Secchin Biazatti e a nora 

Mozane Biazatti. E o pedido do Vereador Gilmar Pinheiro pediu um minuto de silêncio 

também para Sunamita, também que faleceu por dengue hemorrágica e o Vereador 

Denizart Luiz, o Ricardo, Cadu, mas conhecido como Cadu. Eu coloco em apreciação 

dos senhores Vereadores, o pedido dos nobres colegas ...[05 RUTH] ... dos nobres 

vereadores o pedido dos nobres colegas.  
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Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Eu peço a todos os presentes se coloquem de pé para que possamos prestar uma última 

homenagem a essas vítimas... (Pausa).  

(Todos de pé, aguardam um minuto de silêncio) 

Vou pedir a todos os presentes que na hora que o colega estiver na tribuna falando, 

vamos tentar ficar em silêncio o máximo possível, porque nós acabamos atrapalhando a 

taquigrafia fazer o trabalho dela, então eu peço que os colegas, todos os presentes que 

colaborem! Obrigado pela atenção! 

Solicito ao secretário que faça a leitura dos avisos protocolados. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

nenhum aviso protocolado para a sessão desta tarde. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem o 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde 

Presidente! Boa tarde todos os vereadores e vereadoras; público presente;os que nos 

acompanham pela TV Guarapari e os servidores desta Casa! 

Agradeço a Deus por essa rica oportunidade de estar em vida, e participando de mais 

uma sessão! Senhor Presidente é regimental e quero pedir que Vossa Excelência 

coloque em apreciação do plenário, o Expediente dos senhores vereadores dos projetos 

de leis nºs: 063, 064, 065, 066 e todos os requerimentos e indicações que estão na pauta, 

além do projeto de lei também da vereadora Kamilla Rocha, que Vossa Excelência 

coloque em apreciação do plenário. Muito Obrigado! E pedir dispensa de interstício e 

regime de urgência também nos projetos de lei e votação em bloco de todos os 

requerimentos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, coloco em apreciação dos senhores vereadores.  

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito ao secretário que faça a leitura dos Expedientes do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

comissões.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei nº 

022/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei nº 

023/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

comissões. 

Solicito ao secretário que faça a leitura... ah! Tá! Desculpa, tem as emendas! 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Emenda Aditiva e 

Modificativa nº 001 ao Projeto de Lei nº 023/2020. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

condições.  

Solicito ao secretário que faça a leitura dos Expedientes dos Senhores Vereadores. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de lei... 

perdão! Projeto... [06 KELEM] ... Do expediente dos senhores vereadores. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ: Projeto de Emenda 

à Lei Orgânica n° 001/2020 de autoria dos Vereadores: Marcos Grijó, Clébio Brambati, 

Denizart, doutor Rogério Zanon, Fernanda Mazzelli, Gilmar Pinheiro, Lennon 

Monjardim, Oziel de Sousa, Paulina Aleixo, Thiago Paterlini, Enis Soares. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado às 

Comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de Lei n° 

063/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Projeto de Lei n° 064/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Lê: Projeto de Lei n° 065/2020 de autoria do vereador Enis Soares. 

Lê: Projeto de Lei n° 066/2020 de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco a Comissão 

para dar o parecer em todos os projetos. Comissão de Redação e Justiça, o vereador 

Gilmar Pinheiro. Convoco o vereador Gilmar Pinheiro para exarar o seu parecer em 

todos os projetos dos senhores vereadores. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO-  Presidente o meu parecer, já analisei 

os projetos dos vereadores, são projetos interessantes, projetos que tratam de 

denominação de vias públicas e outros projetos mais. Então, assim, o meu parecer, não 

vou me alongar muito, o meu parecer é totalmente favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco o Membro, 

vereador Denizart Luiz, Zazá, para dar o seu parecer em todos os projetos dos senhores 

vereadores.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ NASCIMENTO – Presidente quando se 

trata em projeto dos vereadores essa Casa de Leis sempre abraça, abraça com muito 

prazer os vereadores, seja de todos os vereadores. Projetos de grande importância, que 

eu sempre passo isso para as comunidades, principalmente para aquela pessoas que 

pensam que projeto de lei do vereador é para construção, é para construir escolas, 

construir unidades de saúde, asfalto, não é nada disso gente! São projetos que a 

finalidade deles é simplesmente beneficiar o cidadão a custo zero para a 

municipalidade! São projetos de muito estudo, de muito trabalho! E projetos esses que 

só avançam. Infelizmente projetos daqui enviados para esse executivo que está ai e que 

não sabe o que é avanço, ele simplesmente veta! Falta de respeito com a Casa de Leis, 

com os Vereadores, todos! Até aqueles que vivem a todo momento bajulando, na 

bajulação. 

Eu gostaria aqui gente, aproveitando o momento do projeto, mostrar aqui uma reflexão 

para vocês saberem o que está acontecendo. Olha só, o prefeito da cidade de Guarapari 

ele gritou, esperneou, quando o então governador do estado, o Casagrande, assumiu, e 

assumiu com déficit, que o outro governador saiu aos 99 minutos do segundo tempo e 

empurrou para os municípios verbas, emendas de recursos, e o governado falou que iria 

retornar com esses recursos para o município, e começou a retornar, está ai contratando 

empresas para asfaltar de Bahia Nova a Rio Calçado e de Amarelos a Rio Claro. 

Dezesseis milhões estão retornando para o município, dos vinte e três que o Paulo 
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Hartung... e isso ai muito menos, porque muito mais já está se programando no 

orçamento para vir para o município de Guarapari. Então está ai, esse trecho já está 

totalmente piquetado,  ...[ 07 CLAUDICEIA] ... Então está aí, esse trecho já está 

totalmente piquetado ao projeto, um projeto totalmente feito, o estado vai investir para 

fazer essa obra. O Sr. Prefeito na sua inveja ou desconforme com essa situação que ele 

pode ninguém fazer as coisas, que ele acha que é o todo, o faz tudo, mostra aí a 

fotografia dele. Olha lá! (passando slides) foi lá em Rio Calçado e reuniu com um grupo 

de pessoas que a maioria das pessoas é gente dele, falou que ele vai fazer essa obra, 

quer dizer, já está certo para o estado fazer gente! Vai aplicar ali mais de seis milhões, 

ele vai lá, fazer por conta própria, quer dizer vai passar por cima do estado que quer 

trazer dinheiro para o município. Gente é que o Dr. Rogério acabou de falar aqui que eu 

não gosto de citar certas coisas, mas é o cúmulo do absurdo o prefeito que tem uma 

mente dessa, pior, ele prometeu ao cidadão que aquilo ali seria com recursos próprios 

sendo que ele mandou para esta Casa de Leis  solicitando vinte e dois milhões de 

empréstimo na Caixa Econômica aonde está incluído esse trecho aí, olha como é 

mentiroso, eu não sei quem está mentindo porque agora ele vai ter que cumprir com 

essa comunidade aí, ele vai ter que fazer isso aí com recursos próprios. Vou bater 

palmas se ele fizer com recursos próprios e tirar esse dinheiro da Finisa que ele que está 

incluído o trecho de Rio Calçado a Baia Nova. Projeto está com vocês aí esta na Casa de 

Leis, está aí. Isso se chama o que? Molecagem. Ato de moleque, não é apto de um 

cidadão normal. Não é. Eu não vejo isso como um ato de um cidadão normal. Se o 

governo está mandando seis milhões para a cidade de Guarapari, tudo que mandar  para 

esta Casa de Leis que vem de emendas nós aprovamos gente, seja de qualquer vereador. 

Como é que se joga recursos fora? Vai torrar seis milhões no município de Guarapari, 

como ele fez no prédio podre enterrou doze milhões, igual esta fazendo lá na Praia do 

Morro está tudo enferrujando, e outras mais coisas, aqui embaixo de nós aqui a segunda 

sede, dinheiro lá do Casagrande, está torrando ali gente. Qual a responsabilidade desse 

cidadão? É de entristecer gente! É de entristecer uma coisa dessa. Mais lá o povo 

merece, o meu carro esta ali eu passo na estrada quase todo dia, eu tenho que ir e voltar 

para Baia Nova. E outras comunidades lá que eu tenho que olhar. Tudo abandonado!  A 

três anos e meio. Chega lá agora cai de paraquedas, ilude os pobres coitados lá, muitas 

das vezes que eles estão querendo isso a muito tempo Oziel. Ilude! E vai dá tempo....[08 

ANA] ... Oziel! Ilude! E vai dar tempo de construir? E vai dar tempo de fazer aquilo, 

Grijó? Clebinho, lá na nossa região dá tempo dele fazer isso daí em seis meses de 

governo? Gente, que ato tem de responsabilidade? Rapaz, eu vou falar uma coisa pra 

vocês: é de entristecer, gente! Eu quero aqui, gente, agradecer os conselheiros de Saúde 

do município de Guarapari. Foi citado um conselheiro aqui antes, o Mansur Cadais. 

Mansur meus parabéns a você! Quem conhece tantas viagens que você deu para Brasília 

sou eu, vereador Denizart! Eu conheço a Lucia, eu conheço a Regina, eu conheço todos 

os conselheiros que trabalham aqui no município, gente. Vamos bater palmas para os 

nossos conselheiros! E hoje eu vou fazer um agradecimento a vocês. Melhor do que isso 

ainda! Infelizmente, os conselhos do município de Guarapari não são levados a sério 

pela municipalidade. Não também estão sendo levado a sério pelo nosso poder 

judiciário do município de Guarapari. Se fosse, doutor Rogério, já tinha muita gente 

respondendo por crime no município de Guarapari. Crimes gravíssimos! Está ai: 

quarenta e uma pessoas mortas. Gente, quem tem um familiar, uma pessoa morta pelo 

coronavírus, ou qualquer outro problema ai como a chikungunya e outras coisas mais 

por aí, sabe a dor da perda de um pai, de uma mãe, de um filho. Uma menina de 

dezessete anos de idade morrer de coronavírus! Onde nós estamos, gente? Obrigado 

presidente! O eu voto é favorável a todos os projetos! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco o 

presidente da comissão, vereador Clebinho Brambati, para exarar o seu parecer aos 

projetos dos senhores vereadores. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO BRAMBATI – Presidente, nobres vereadores, 

imprensa, as pessoas de casa que nos acompanham. Primeiro, presidente, eu gostaria de 

parabenizar vossa excelência pelo projeto que vem apresentando nesse dia de hoje em 

homenagem aqui ao senhor Antonico Gotardo. Parabenizar porque eu tive o privilégio 

de conhecer o senhor Antonico Gotardo. Um homem humilde, um homem simples que 

veio do interior de Alfredo Chaves para Guarapari, construiu a sua vida aqui 

trabalhando honestamente. E vivia nas comunidades rurais, nas igrejas participando com 

o povo mesmo com a sua timidez. Mas vivia participando. Era uma pessoa muito... 

Mesmo sendo tímido, mas era uma pessoa comunicativa porque ele ia às comunidades, 

conversava com o povo. Então, assim, colocar no nome do senhor Antonico Gotardo  

numa rodovia para as pessoas que passarem ali recordarem, lembrarem do nome do 

senhor Antonico Gotardo é prazeroso, é gratificante. Parabéns presidente por esta 

matéria que vossa excelência protocola nesse dia de hoje. E como o nobre vereador 

Denizart vem citando aqui em relação a algumas obras, eu já participei de algumas 

reuniões no passado com o prefeito. Reuniões iguais aquelas ali que não passaram de 

mentiras. Mentiras! Eu fiz que eu me recordo, vereador Grijó, lá em Rio Claro, lá na 

casa do senhor Aldair, e várias promessas foram feitas. Tinha bem mais gente do que 

ali. Estava lotado! Várias promessas foram feitas e até hoje não foram cumpridas. Uma 

delas era o asfaltamento. Primeiro seria melhorar o trecho de estrada com Revisol. 

Deixar em ponto de asfalto. E depois viria, até o final do mandato, fazer o asfalto de 

Amarelos a Rio Claro. A gente sabe que se o governador não fizer, já vi que por parte 

não tem a menor chance do prefeito fazer. Porque o prefeito, infelizmente, não prioriza 

a agricultura familiar. Onde tem agricultor de fato, ele não prioriza. Ele atende algumas 

regiões onde, na visão dele, atender um grupo de empresários para criar condomínio; 

para especulação imobiliária. Esse é o forte dele visando a agricultura. Ah, distribui 

umas mudas de uvas que alguns produtores até vão produzir. Mas a gente precisa 

conhecer a história da agricultura familiar de Guarapari. A história das pessoas que têm 

raízes plantadas aqui na nossa cidade. Raízes plantadas no interior. Conhecer a 

agricultura familiar e tentar modernizar, sim. Agora tentar implantar metodologia que, 

infelizmente, a nossa realidade, ela não aceita. Nós vamos gastar dinheiro e, num futuro 

muito próximo, não vamos ter resultado. Infelizmente, o prefeito lançou uma obra, e eu 

estive nessa ordem de serviço, de Santa Rita a Todos os Santos, treze quilômetros, 

menos de três milhões de reais; dois milhões e cem. Bem, eu acho que esse é um 

milagre! Fazer treze quilômetros de asfalto com menos de três milhões é um milagre. 

Eu gostaria muito de ver esse asfalto pronto. Só de meio fio – estava conversando com o 

vereador Grijó – são vinte seis quilômetros, porque são os dois lados da estrada. E se 

não concluir, não fizer ainda vai jogar, o pouco do dinheiro que ele está jogando lá, vai 

jogar fora! Porque se ele não colocar pelo menos esses meios fios... Só os meios fios 

vão quase ocupar esse dois milhões de reais. Eu quero ver ele concluir essa obra! Então 

é mais uma mentira! Está querendo enganar a gente! Rio Calçado a Baía Nova não tem 

licitação, não tem nada! Ele foi lá, fez uma reunião e vem com mais mentira para o 

povo do interior. “Ah, Clebinho é oposição”. Não! Eu não quero passar por mentiroso, 

igual nós já passamos na eleição passada. Que acompanhar com ele, acreditar que o 

prefeito poderia fazer algo de extraordinário pelo interior de Guarapari e a gente vê o 

que aconteceu no interior de Guarapari. Está fazendo algumas obras esburacadas. 

Algumas obras que ele está fazendo a água já está levando. Já está levando! Então daqui 

a alguns dias... É enganar o povo porque é um ano eleitoral. Então, infelizmente, isso é 
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muito triste! Você vê uma realidade...[09 SAMUEL] ... Infelizmente, isso é muito triste, 

você vê uma realidade, porque poderia ter sim. Poderia ter contratado mais 

equipamento, mais máquina, dar condição a secretaria de obras para atender essas 

estradas rurais, que é o que mais o povo cobra, e é só dar uma voltinha no interior, vai lá 

em Pau D’óleo, da uma subidinha lá em Pau D’óleo para ver se vai precisar subir com 

uma caminhonete traçada quatro por quatro, porque carro pequeno já não sobe mais. 

Perto de São João, na Reta Grande, ali por dentro que fala o valão, para ver como é que 

está a situação da estrada. Aí vai, prega mais um monte de mentira para o povo da área 

rural. Eu espero que o resultado realmente vem na urna, agora em novembro nós, mas 

venha na urna, para dar uma resposta. E não tem como apurar mentiroso mais, fazendo 

conversa fiada no meio rural de Guarapari. Presidente, fica aqui a minha aprovação nos 

projetos de lei. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Presidente! 

O parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável aos projetos dos senhores 

vereadores. Transfiro os projetos de lei nºs063, 064, 065, 066/2020 para a Ordem do 

dia. Solicito o secretário que faça a leitura de todos os requerimentos, moções e 

indicações dos senhores vereadores. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Requerimento 

029/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Requerimento nº 030/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Requerimento nº032/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Indicação número 094/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Indicação número 095/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Indicação número 096,097/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini  

Indicação número 100/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Indicaçãonº 101/2020 de autoria do Vereador Zazá. 

Indicação nº106/2020 de autoria do Vereador Zazá. 

Moção nº038/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Encerramos a leitura Senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação todos os 

projetos, indicações e requerimentos dos senhores vereadores.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Todos requerimentos, indicações e moções. Os senhores vereadores que aprovam 

permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Entrando no horário destinado aos senhores 

vereadores, peço ao secretário que faça a chamada do primeiro vereador inscrito para 

falar no tempo regulamentar de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Marcos 

Grijó.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Excelentíssimo Presidente, senhores vereadores e vereadoras, a imprensa, pessoas que 

nos acompanham em suas residências. Agradecer a rica oportunidade de estarmos aqui 

nessa Casa defendendo o parlamento e defendendo a sociedade. Primeiro agradecer aos 

senhores vereadores na pessoa de toda a mesa diretora, o Vereador Oziel, o Presidente 

desta Casa Enis Gordin e Thiago Paterlini, o Lennon Monjardim, a Vereadora Fernanda 

Mazzelli, o Vereador Denizart, o Vereador Gilmar, o Vereador Doutor Rogério e o 

Vereador Clebinho, por assinar conosco a alteração na Lei Orgânica, aonde disciplina 

eleições para diretores de escola. Nós sabemos que no município de Guarapari, o 

diretor, cargo de diretor de escola, ele é uma indicação. E isso é muito ruim para as 

escolas ...[10 RUTH] ... é muito ruim para as escolas, isso é muito ruim para as 
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administrações escolares, para a gestão! E nós tivemos a oportunidade de apresentar 

uma alteração a emenda, porque o governo federal, já na meta 19, e na meta 20, já 

solicita aos municípios, alteração das leis, e até então isso não aconteceu no município! 

Mas aconteceu em Vitória, já aconteceu em Vila Velha, aconteceu em Anchieta, em 

vários outros municípios que é a eleição para diretor de escola! Eleição democrática, 

Vereador Zazá falou muito bem, inclusive Vereador Oziel, para assegurar esses 

diretores que estão aí, porque nós temos bons diretores, só que infelizmente por causa 

da indicação, do processo como é feito, indicação, eles não atendem a segurança, não 

tem tranquilidade e desenvolver um trabalho com a sua capacidade que tem, porque as 

vezes vai desagradar o chefe do poder executivo, ou aquela pessoa que indicou, como 

nós vemos aí, a indicação de vários aí, inclusive colegas nossos! Então assim, para que 

se torne mais democrático, para que se torne mais eficiente, para que o processo ensino 

e aprendizado seja mais valorizado, nós apresentamos essa emenda e agradecer a esses 

vereadores! 

Dizer também da lei que nós apresentamos lá dos fogos de artifícios, nós estamos 

apresentando uma lei que tira, não é os fogos comemorativos e luminosos, os fogos que 

emitem barulhos! Vitória deu um exemplo disso, se eu não me engano no réveillon 

Guarapari já fez uma parte de alguns locais com os fogos só com luminosidade, e é isso 

que nós queremos, para proteger aquelas pessoas doentes, aquelas pessoas acamadas, as 

crianças com problemas de autismo, os nossos idosos e aquelas pessoas que estão 

aproveitando a noite para dormir, e que precisam trabalhar no outro dia, e não podem 

ser incomodadas ou se sentir incomodadas o tempo todo, a noite toda, a madrugada toda 

por festas! Nós respeitamos, queremos os eventos, mas que isso seja disciplinado! Então 

nós apresentamos essa lei e queremos que as comissões tenham carinho e atenção com 

essa lei para que nós possamos então efetivá-la no município! 

Dizer que nem tudo são flores e nós ao longo do tempo, temos anunciado que a 

administração tinha licitado uma carreta de caminhão bic, para dar ordem de serviço, 

porque estava chegando o período eleitoral, as pessoas hoje estão vendo o chefe do 

executivo correndo para cima e para baixo, indo em todos os bairros, porque ele só tem 

até amanhã, até sábado, dia quatro para dar ordem de serviço, porque depois se inicia o 

processo eleitoral, e ele não pode mais estar na ordem de serviço, ele não pode fazer 

propaganda! E ele se aproveita desse tempo e nessa velocidade, mas eu queria convocar 

o morador de Kubsticheck, do Coroado para lembrar que os alagamentos são constantes 

e nada foi feito, e nós temos lutado muito, os senhores vereadores e vereadoras para que 

fosse feito a rede de drenagem, mas em nenhum momento ele olhou para as pessoas, 

teve um carinho com as pessoas! O posto de saúde que ele vai inaugurar hoje ou 

amanhã, ele também não teve a preocupação, com o carinho e o respeito com as 

pessoas, sabe por quê? Porque desde dois mil e dezessete quando ele entrou, ele está 

dizendo que vai inaugurar! Que ele ia tocar a obra! E ele foi, realmente ele tocou, aos 

passos de tartaruga, tartaruga, não! Tartaruga é mais rápida, preguiça, preguiça é mais 

lenta, e vai inaugurar agora na boca da eleição! Camurugi a mesma coisa! Mas as 

pessoas tem que lembrarem, que elas passaram desconforto, que elas passaram uma 

falta de atenção da saúde, que elas poderiam estar bem melhor, e o administrador se 

aproveita da questão política para chegar à boca da eleição e começar a inaugurar e a 

dar ordem de serviço! Dezesseis milhões está preocupando com asfalto, porque todo 

mundo sabe que no meio político, e o prefeito é profissional nisso, em dar ordem de 
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serviço de asfalto! Eu vi aqui agora o vereador gravando vídeo aqui do Sol Nascente, e 

esteve lá brigando por Sol Nascente! Votou nessa Casa no orçamento, compra a emenda 

que asfaltava, porque agora o prefeito é obrigado a fazer, se não fizer, nós podemos 

abrir um processo de improbidade administrativa, ele pode se defender, dizer que não 

teve recurso... mas nós podemos abrir um processo de improbidade administrativa, 

porque estava no orçamento, por que ele não cumpriu? Mas até então ele votou, esse 

vereador que estava fazendo, esse fanfarrão estava fazendo vídeo, nada fez, e votou 

contra nessa Casa! 

Então, Senhor Presidente, eu agradeço essa oportunidade, que eu vou voltar no outro 

momento!...[11 KELEM] ... Eu agradeço essa oportunidade que eu vou voltar em um 

outro momento. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Lennon 

Monjardim. 

Vereadora Kamila declinou. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM – Senhor Presidente boa tarde. 

Cumprimento aqui a mesa diretora, nobres colegas. Quero aqui cumprimentar a todos 

vocês que nos assistem pela TV Guarapari, em especial aos proprietários de 

minimercado, hortifruti, açougues, aos ambulantes, esse recado que eu vou passar agora 

é para vocês. Nesta quarta-feira, dia 1, o prefeito publicou no diário Oficial o decreto 

330/2020 com as novas medidas do combate ao Corona Vírus. Esse decreto que é válido 

até 31 de julho, está prorrogando a suspensão das atividades escolares no município e 

também o funcionamento aos sábados dos supermercados. O que me espanta é que 

nesse decreto, pelo que eu entendi, os grandes supermercados terão flexibilidade nos 

horários, do que os pequenos, os pequenos não irão ter as mesmas flexibilidades, que 

são os açougues, Sandro Bigossi tem um minimercado deve ficar atento a isso ai, que 

ficou assim: A segunda feira até as sexta-feira os donos de supermercados poderão abrir 

até as dezenove horas, já os pequenos até as dezoitos. Aos sábados os grandes podem 

abrir até as vinte e duas horas, passando por cima do decreto, já os nossos filhos da 

terra, aqueles pequenininhos, só poderão abrir até as quatorze. O que me chama atenção 

nisso tudo é que dentre todos os bairros existem pelo menos cinco minimercados desses, 

açougues, hortifruti, mercearias, aqueles que ainda podem anotar no seu caderninho, 

não é Sandro, você que é proprietário de um deles, seus irmãos, que sabem a dificuldade 

do povo, esses ai não terão a oportunidade de que os grandes amigos do Rei terão! Em 

uma conta rápida, no máximo vinte supermercados grandes nós temos em Guarapari, no 

máximo! E que fique bem claro, eu não sou contra a abertura de supermercado não, só 

que ele está indo de encontro ao seu próprio decreto! O que eu acho errado é a 

discriminação equiparando por tamanho, sendo que eles exercem a mesma atividade 

econômica na cidade! E ai eu parto daquele ditado, se é válido para um tem que valer 

para todos, não é! E ai enquanto o governo não quebrar grandes empresas aqui em 

Guarapari, eu acho que a ideia dele é quebrar os pequenos empresários, ele não vai 

sossegar! E se não bastasse a defesa desses amigos do Rei, nesse mesmo decreto 

flexibiliza a abertura dos parques aquáticos que o doutor Rogério acabou de falar aqui 

que me antecedeu. Eu posso até concordar na liberação porém, deveríamos liberar as 

praias em ordem escalonadas para que esses profissionais da praia que eu chamo de 
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guerreiros, porque são vários guerreiros ambulantes que poderiam estar usufruindo 

desta praia, e mais uma vez está sendo tomada uma medida totalmente sem critério e 

imoral contra esses ambulantes, quiosqueiros, que eu acabei de falar que eu costumo 

chamar de guerreiros. Se já não bastasse todos os problemas deles durante o ano de 

2020, que se continuar assim é melhor riscar o ano de 2020 do calendário desses 

guerreiros cara, não trabalharam, não conseguiram produzir para sustentar suas famílias 

durante o ano! E o prefeito não tem uma atividade, uma auxilio emergencial sequer para 

esse profissionais...[12 CLAUDICEIA] ... Uma atividade, um auxílio emergencial 

sequer para esses profissionais. Já estamos em julho. Tivemos um verão chuvoso, um 

carnaval chuvoso, aliás um verão fraco, um carnaval chuvoso, um carnaval com maré 

alta e aí veio a pandemia e pegou em cheio a nossa economia passando a esses 

profissionais a não produzir para o seu sustento. Nem o auxílio emergencial, nem uma 

isenção de taxa anual, deixaram a Deus dará, são mais de mil famílias cadastradas 

trabalhando na praia, e o prefeito não está nem aí. Eles levam vocês como se fossem 

qualquer um.  

Pois bem passando para o final do assunto que dessa vez que envolve o nome de todos 

os funcionários públicos aposentados, não sei se vocês lembram em tempos passados os 

funcionários públicos recebiam alguns direitos adquiridos entre eles o ATS que é o 

adicional por tempo de serviço, assim passou de gestão em gestão até que na gestão do 

saudoso Paulo Borges esse benefício foi cortado em 97, porém com o seu sucessor 

Antonico Gotardo esse direito voltou a compor o salário desses colaboradores, fato é 

que religiosamente eram pagos esses profissionais ao ponto do Sr.  Antonico Gotardo 

pedir para pagar o retroativo de 97 até 2008 de todos esses funcionários. Isso foi bacana, 

foi salutar para o prefeito! E assim foi feito de gestão em gestão, chegando... passou a 

gestão do Edson normalmente, chegou na gestão do Orly eles fizeram um pedido ao 

Tribunal de Contas para que fosse revisto esses cálculos porque ao entendimento dos 

assessores do prefeito... por gentileza posso só terminar esse assunto? Passando por 

assessores eles achavam que eram um efeito cascata nesse cálculo desse adicional do 

ATS e aí entraram com agravos, foram muitas discussões, e agora  chegou nesses 

últimos meses um comunicado do Tribunal de Contas uma determinação falaram em 

cortas esses ATS’s, e assim fez o prefeito Edson Magalhães, ok, porém recebi algumas 

informações que nos últimos dias o Tribunal de Contas liberou novamente  o pagamento 

para esses profissionais, só que o prefeito está esperando ser notificado, em época de 

pandemia isso nunca vai acontecer, então vale muito a pena, é uma ideia que eu mando 

para o líder do prefeito que é simples, simplesmente tomar ciência e ir até o Tribunal de 

Contas e notificar para então esses profissionais voltarem a receber o seu salário 

normais com seus adicionais. Agora não pode deixar esperar passar cinco a um ano 

porque lá na frente eles vão recorrer e vão acabar ganhando e o que está acontecendo 

nesse momento é que esses adicionais eles estão sendo usado para obras faraônicas e ai 

eu peço, fica aqui um pedido ao Sr. Prefeito que faça essa ação e que de o direito aos 

adicionais em tempo de serviço a esses profissionais que salvaram a prefeitura na época 

passada. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Gilmar 

Pinheiro. 
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O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO - Boa tarde a todos, Presidente, Mesa 

Diretora, nobres  Pares presentes, a imprensa. 

Eu estou com um papel aqui na mão, Presidente, e senhores vereadores e principalmente 

povo de Jabaraí. Algumas pessoas aqueles que não tem zelo pelo bem público foram lá 

e pincharam a Escola Rosa Simões de Almeida em Jabaraí, então eu enviei um oficio 

aqui, protocolei hoje um ofício e enviei a secretária Sônia Meriguete para que tome as 

providências pintando o muro e a fachada da escola...[13 ANA] ... pintando o muro e a 

fachada da escola. Na verdade, foram pessoas que foram lá e fizeram pichações com 

nomes de baixo calão. E acredito que o bem público tem que ser… Nós temos que zelar 

pelo bem público. Senhores, dizer pra vocês que – como o Lennon disse – sobre os 

pequenos e grandes empresários do ramo varejista e atacadista, do ramo do setor 

alimentício: supermercado, mercearia e etc., açougue. Hoje, na verdade, a maioria dos 

açougues está dentro de uma mercearia, ou de um supermercado e, assim, 

sucessivamente. Existem poucos açougues que trabalham unicamente com a carne. Eu 

gostaria de falar para os senhores que sou totalmente contra o impedimento da abertura 

normal dos supermercados, mercearias e padarias. Por quê? Supermercado tem um 

decreto que não pode abrir dia de domingo. No dia que antecede, que é o sábado, o 

supermercado fica lotado! Então, quer dizer: as pessoas vão correndo, aquela pressa, 

aquele desespero para comprar algo para fazer no domingo. Aí o supermercado fica 

lotado! Então, para mim, isso daí não está... Esse decreto tem que ser bem avaliado. 

Dizer mais ainda para os senhores: a doença existe, eu sei. Sei que a doença está aí e ela 

não vai embora. Sei que temos que manter o distanciamento social. Sei que, pelo que eu 

já ouvi dizer, através de infectologista – temos aí o doutor Rogério que fala muito sobre 

isso – o distanciamento social é inevitável porque você não pode ficar muito próximo 

respirando em cima da outra pessoa. Isso daí, essa forma de cultura de abraçar, de 

beijar... Isso o brasileiro é assim! É bastante afetivo. Mas nós temos que mudar essa 

situação. Infelizmente! Mas fechar supermercados, impor horários para supermercados, 

eu acho uma forma errônea de se fazer. Mesmo porque alguns abrem e outros não 

abrem no dia de domingo. Isso eu estou falando de mercearias de periferia. Eu mesmo, 

até agora, vim respeitando. Não vou dizer pra vocês que vou desrespeitar o isolamento 

social; com eu sempre venho fazendo. Por exemplo: o uso de máscara. Tem 

infectologista que fala que a máscara é prejudicial à saúde porque nós acabamos por 

inalar o gás carbônico. Eu uso máscara onde, por exemplo, poderei ser criticado por 

alguma pessoa que se acha médico ou infectologista. Mas, por exemplo, doutor Rogério 

defende que tem que usar máscara. Eu concordo! Mas, no meu caso, que principalmente 

– não tenho vergonha de falar – sou fumante, a máscara acaba comigo. Algumas 

medidas estão sendo tomadas, senhores, nesse município, eu acho, com intuito da verba 

chegar. Que já vem chegando a verba. O governo federal está mandando. Mas está 

investigando, tá! A verba para Guarapari, que 40% é para saúde e 60% para gastar com 

a perda de arrecadação. E a perda de arrecadação de Guarapari só está sendo... Foi 

perdida na drenagem e pavimentação asfáltica. Não estou entendendo! A inauguração 

tempestiva em final de mandato da unidade de Saúde. Jabaraí está lá sem médico! Não 

tem médico lá! Tem uma médica lá que só atende gestante. Aí vai inaugurar mais uma 
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unidade de Saúde. É muita hipocrisia! Boa tarde a todos e fiquem com Deus! E até a 

próxima! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador Gilmar pelo seu pronunciamento quando vossa excelência traz a 

informação que não tem médico na unidade de saúde de Jabaraí é que vossa excelência 

e um vereador atuante. E, de fato, é necessário que o poder executivo faça os 

investimentos para atender a sociedade com profissional médico. 

Próximo secretário. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel de 

Souza. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente…[14 

SAMUEL] ... O SENHOR VEREADOR (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Senhor 

Presidente, o meu partido é Guarapari e a minha luta é em defesa da vida. A valorização 

da vida mais do que as coisas. Nós estamos assistindo o nosso povo padecendo, 

sofrendo, vidas sendo perdidas. O boletim, o último boletim sobre o Covid, aponta que 

nós temos mais de um mil casos confirmados, quarenta e cinco óbitos, Senhor 

Presidente. E a pergunta que não cala. Foi falado sobre a verba que o Presidente 

Bolsonaro destinou para a cidade de Guarapari. Ontem uma funcionária pública da 

Coronavírus, pelo Covid 19. Procurou a unidade da UPA solicitando o teste para 

comprovar. Ela é funcionária da saúde, ela está na linha de frente no combate a essa 

pandemia! E foi negado. Foi negado o teste para um familiar de uma cidadã que está 

ligada diretamente ao combate da pandemia. Não parou por aí, a partir de então 

denúncias começam a chegar o tempo todo aqui no meu zap, de cidadãos que estão indo 

lá na UPA com todos os sintomas, e estão sendo mandados para casa, sem nenhum 

acompanhamento. Só com atestado de quatorze dias. Dado a essas denúncias, nós 

entramos com um pedido, e eu estou também com uma audiência marcada no 

Ministério Público para que nós possamos dar a condição de todo cidadão que apresente 

o sintoma ser testado. Isso é um direito. Isso é obrigação do município. E o que a gente 

vê em contrapartida um gestor totalmente perdido nas suas ações. Decreto sem sentido 

nenhum! Um decreto totalmente equivocado. Libera-se algo, proíbe-se outro. Os 

horários não condizem. As regras não batem. Gente, me faz lembrar do Rei Salomão. O 

rei Salomão teve uma oportunidade única em sua vida quando o Senhor Deus deu a ele 

o direito de escolher entre riquezas e sabedoria. Salomão pede o que quiser que eu te 

darei disse o Senhor pra ele. Salomão pediu sabedoria. Um gestor sem sabedoria comete 

esses delírios colocando toda uma população em cheque. É triste de se ver. Dói o nosso 

coração ver pessoas, seres humanos, principalmente as mais humildes que não tem 

condição. Um teste de Covid está duzentos e oitenta reais, um dos mais baratos aí. E 

nessa altura do campeonato já tem gente passando fome. Eu que lido diariamente com 

pessoas, com vidas humanas, o tempo inteiro chega pedido de socorro. E às vezes eu 

tenho que tirar de dentro de casa para socorrer alguém. É triste! E acredito também que 

os senhores estão sendo procurados, porque quando a coisa aperta...[15 RUTH] ... 

porque quando a coisa aperta é na porta dos vereadores que o cidadão encontra 

abrigo,porque se for na prefeitura não vai encontrar, não vai conseguir falar com o 

prefeito! O prefeito que três anos ficou entocado, e no último ano, como quem diz: a 

população é isso é besta! Isso aí é bobo! Que! O povo gosta de asfalto!Para asfalto não 

falta dinheiro! Três anos e meio né, Doutor Rogério? Para asfalto não faltou dinheiro, 

nesse último ano, porque nos outros anos nada foi feito! Achando que o povo ainda se 

engana, achando que pode dessa forma, conquistar os seus votos para a sua reeleição! 

Mas eu agradeço a Deus por ter despertado a nação brasileira, a nação brasileira é outra, 

pós a eleição do governo federal, que trouxe uma nova visão daquilo que realmente 
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representa um gestor público! Então estamos aqui gente, e não vamos desistir da nossa 

luta! Afinal de contas, eu trabalho para você! 
O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Vereador Oziel pelo rico pronunciamento! 

Solicito a Vossa Excelência que faça a chamada do próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereadora 

Fernanda Mazzelli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Boa 

tarde, Presidente na oportunidade Thiago Paterlini; demais vereadores; a todos que nos 

assistem pela TV Guarapari! 

Eu ouvi atentamente meus colegas aqui, parabenizar a fala de todos, muito importante, 

sobre as demandas da nossa cidade! Hoje eu recebi a notícia que o prefeito está 

inaugurando aí três importantes obras para a cidade de Guarapari, apressando aí para 

entregar, porque chegando as eleições, então a gente vê a necessidade de entregar para a 

população! Então eu fica aqui... mas a população sabe, a população entende, a gente vê 

os comentários, o que está sendo na rua, não é?! Então, como por exemplo, vereadores, 

eu morei a minha vida toda no centro, hoje eu não moro mais, moro no Bairro 

Itapebussu, e eu tenho muitos amigos no bairro, muitos comerciantes no centro, e ontem 

eu andando pela rua, claro que eu estava sempre com a máscara, porque eu tinha que 

fazer, realmente ir no banco resolver uma situação, e nesse momento me chamaram, e 

eu fiquei observando a questão da pracinha, que é a pracinha do Bradesco, que é a 

Irineu José Vicente, que hoje está ali com tapumes, com todo material, cercada a 

pracinha e muitos se perguntando, porque a população ali, os moradores, os 

comerciantes, vereadores, não sabem o que vai ser ali, nem o que, como vai ser, 

inclusive se vai fechar a rua, se não vai, porque até tem um projeto, segundo 

informações da época até do prefeito, que se iria fechar ali uma rua, uma dessas ruas, 

então a população perguntando, vereadora como é que vai ser? Eu até fico sem graça, 

porque a gente não sabe, quanto mais os comerciante que ficam ali de frente da 

pracinha, que tem o seu comercio ali, então isso que é o triste, porque não tem diálogo 

com a população! O prefeito não conversa, não escuta, não vai lá discutir projeto, como 

vai ser melhor para aquele comerciante, para aquele morador! Inclusive o pessoal 

Amigos da Seresta que tem ali há vinte anos, que um deles é meu sogro, me questionou, 

brigando comigo, que eu estou como vereadora, querendo saber como vai ser o futuro 

da seresta, porque ninguém conversou com eles, ninguém perguntou, se vai ter espaço 

para aqueles idosos dançarem, que é o que agrada eles toda sexta-feira, até antes da 

pandemia, que agora muitos estão em casa, passando mal aí, porque estão em 

depressão! Então fica aqui esse questionamento, como que será? Fui tentar pegar o 

projeto hoje na secretaria de projetos, até fui bem tratada, muito bem tratada pela 

Juliana Breda, deixo aqui os meus votos de agradecimento, que na mesma hora 

imprimiu o projeto, mas ela falou: Fernanda, só tenho esse projeto, eu não sei nem 

como, se vai ser, se é esse aqui que já está com a secretária, não estava com ela, né?! 

Então assim, fica aqui esse questionamento, e as perguntas...  (alguém se manifesta no 

plenário, faz uma pergunta) complicado, eu não sei te dizer, mas imprimi todo projeto, 

está para chegar aqui o restante! Então assim, eu fico aqui me questionando, a falta de 
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diálogo com a população, com as pessoas que ali vão usufruir com a seresta, com as 

pessoas... [ 16 KELEM] ... Com as serestas, com as pessoas que jogam ali o dominó, o 

baralho, os aposentados, aquelas pessoas que ficam tentando se divertir para passar o 

tempo, na rua, na praça! Então fica aqui esse meu questionamento, cadê o diálogo com a 

população? Porque as vezes acha que só porque está fazendo obras está melhorando, 

mas as pessoas tem a preocupação de como será o futuro da praça que está passando 

pela segunda reforma e na época muitos moradores não foram escutados, não foram 

ouvidos também! Então fica aqui esse questionamento. 

Em relação ao decreto que muito está sendo questionado, eu também não sou favorável 

a muitas formas como estão sendo feitas ali, principalmente com os profissionais da 

área de educação física, das academias, e de lutas que estão ai parados e muitos lugares 

já voltaram com toda a cautela, e inclusive nós temos dentro de cada ramo como voltar 

as atividades, que isso que deveria ser escutado, até pelo próprio CREF, muitos estão 

prejudicados! Restaurantes noturnos que abrem ai a partir das dezenove horas, que estão 

falindo, o CNPJ já morreu! O CNPJ já morreu e já se enterrou porque não tem como 

ressuscitar mais! Então fica aqui esse questionamento, nós temos que ter esse olhar que 

são mais de dez mil empregos em nossa cidade, muito mais, se eu não me engano, e fica 

aqui esse questionamento. 

Para finalizar, nós aprovamos aqui as emendas no orçamento que foi vetado pelo 

prefeito, como a unidade de Ponto Atendimento da Região Norte, o asfaltamento de 

Itapebussú até o Sol Nascente está sendo muito questionado, que foi vetado por alguns 

vereadores e que ontem saiu um vídeo de um vereador falando que vai sair, que 

inclusive na sexta-feira o prefeito irá lançar um ordem de serviço desse asfalto! Ou seja, 

a Câmara a qual o vereador faz parte, que solicitou a rubrica, o prefeito não sancionou, 

mas a pedido de um vereador sozinho ele vai lá, e segundo ele irá fazer! Então fica aqui 

esse questionamento, muitos moradores sabem, são espertos, estão acompanhando, 

inclusive eu quero mandar um abraço aqui para todos os moradores do Sol Nascente e 

adjacentes e solicitar, avisar a vocês que nós estamos de olho sim, e pode ter certeza que 

nós vamos cobrar para que vocês tenham o seu asfalto. Meu muito obrigado. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIN) – 

Parabéns vereadora Fernanda Mazzelli. 

Solicito ao secretário que faça a chamada do próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

encerrado esse processo. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIN) – 

Havendo encerrado o tempo dos vereadores e não havendo nenhum vereador inscrito 

para falar pelo tempo regimental de seis minutos, antes de passar para o horário das 

lideranças, quero justificar aqui a ausência da vereadora Kamila porque a mesma teve 

que sair para um compromisso e pediu para que justificasse sua ausência. 

Peço ao Secretário que faça a chamada do vereador para o tempo das lideranças. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Líder do DC, 

vereador Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor Presidente, 

hoje eu quero no meu horário da liderança, inclusive mandar um abraço para o 

Presidente do DC Anderson Arpini, e a todos os nossos componentes desse partido que 

realmente tem compromisso com Guarapari, estamos nesse partido não é à toa, estamos 

compromissados com Guarapari. 

Ouvindo atentamente as palavras dos nobres colegas que me antecederam aqui, 

Guarapari entendeu o quanto e como eu falo a respeito dessa administração quando eu 
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digo que não sabe o que faz, não sabe o que fala, não sabe o que assina, não sabe 

absolutamente nada! Os senhores vejam, que teve e está tendo o descaramento de querer 

fazer tudo agora aos quarenta e seis do segundo tempo! O povo de Guarapari está atento 

a isso, não pense que o povo é bobo porque não é não! O prefeito se escondeu durante 

três anos e meio, essa é a grande realidade, agora está querendo vir querendo... eu 

chamo de gracinha! Vamos chegar o povo para inaugurar o prédio podre? Vamos lá? 

Vamos chamar o povo para vê a obra da prefeitura que ele não concluiu, que ele não 

está concluindo, esta obra que realmente deveria ser a prefeitura, vamos lá? Vamos?  

...[17 CLAUDICEIA] ...  obra que realmente deveria ser a prefeitura, vamos lá? Vamos? 

Vamos chamar o povo. Isso ele não tem coragem porque é mentiroso, é a grande 

realidade. E além de ser mentiroso é aproveitador, agora amiguinho acabou. A partir da 

semana que vem adeus viola, ta bom, viola cavaquinho, acabou, não vai ter mais 

historinha para Guarapari não, vai ter que falar a verdade.  

Apenas queria fazer uma pontuação importante aqui Sr. Presidente, voltar a dizer e bater 

numa seguinte tecla, uma coisa importante, são muitas coisas, os moradores de rua. Está 

me preocupando de sobre maneira. Está trazendo um transtorno imenso para a 

sociedade Guarapariense e não estou vendo absolutamente nenhuma ação efetiva da 

secretaria de bem estar social, Oziel, está assim a deus dará. E tem mais, infelizmente a 

qualquer momento poderemos ter uma situação muito grave na nossa cidade, como 

aconteceu lá em Vila Velha, vocês se lembram muito bem que o moradores de rua, se eu 

não me engano, jogou uma lança, um pedaço de ferro matou uma cidadã. Aqui em 

Guarapari Sr. Presidente, só para concluir, aqui em Guarapari não está muito diferente, 

você está parando nos sinais aí, está sendo abordado por alguns moradores de rua e tem 

nego te mostrando faca na cintura, até o momento que o indivíduo estiver meio 

aborrecido, que se fizer uma besteira com esse morador de rua aí vamos ver quem vai se 

vitimar. Bem estar social faça a sua parte porque está faltando ações com relação aos 

moradores de rua e isso vai trazer problema sério para a nossa sociedade. Uma boa tarde 

a todos e você pode ficar tranqüilo eu me preocupo com você, saúde é coisa séria.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Importante a seu alerta Dr. Rogério de fato a secretaria precisa tomar providências para 

resolver esses problemas que afeta a segurança pública de todos os munícipes.  

Secretário próximo vereador líder para falar pelo tempo regimental de quatro minutos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Líder do PDT 

vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Exmo. Sr. Presidente, Srs. Vereadores, público que nos acompanha! 

Primeiro cumprimentar, mandar um abraço para o Presidente do PDT no nosso 

município o Toninho Stein e todos os colegas companheiros de Partido, cumprimentar 

também e mandar um abraço para  o nosso Deputado Sérgio Vidigal. Sérgio Vidigal 

tem um histórico diferenciado, o que foi a Serra antes de Vidigal e o que é a Serra 

depois de Vidigal, e se talvez o prefeito parasse para ouvir o Deputado Sérgio Vidigal 

por trinta minutos aprenderia muito mais a capacidade de gestão e de olhar para a 

cidade, e de olhar para as pessoas do que olhar para as coisas que gosta muito de olhar 

para as coisas.  
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Primeiro, vereadora Fernanda Vossa Excelência falou muito bem aqui sobre a Praça do 

Bradesco. Nós aprovamos um requerimento hoje aqui nesta Casa onde nós convocamos 

o Secretário de Obras para que ele de explicações sobre os bairros e ruas que serão 

asfaltados uma vez nós não temos essas informações porque a administração não nos 

dá. O segundo que ele nos apresente as planilhas do prédio podre e o terceiro que ele 

nos apresente o que será feito na Praça do Bradesco uma vez que não fez uma audiência 

pública, não discutiu com a comunidade, não levou em consideração o conceito que as 

pessoas tem e aí o prefeito quer fazer e aí nós temos que saber o que vai ser feito. Sabe 

o grande problema e o seguinte: os empreiteiros pegaram várias licitações que ele fez 

mas não tocam a obra com medo de não receber, que é final de governo,  já aconteceu 

isso no passado, no passado por exemplo lá em Amarelos e Rio Claro várias unidades 

de saúde lá foram licitada e o empreiteiro pegaram e depois quando chegou em agosto 

ficaram com medo de perder a eleição... epa se eu não receber eu vou investir aqui 

quanto? Então vão embora e é isso que vai acontecer. Ele fechou as praças, fechou um 

monte de obras com tapume, mas nem  recursos para aquilo ali, nem o projeto, nem uma 

audiência pública foi feita para discutir. Nenhuma reunião.  

Segundo, vereador Clebinho o prefeito plantou uva no município de Guarapari, olha só 

o conceito, um maior respeito e carinho que eu tenho pelo Encaper que são meus 

amigos. Não perguntou ao produtor rural. Zazá você sabe quanto é um quilo, Srs. 

Vereadores de café? Quanto é vendido o quilo? Doze reais hoje... [18 ANA] ... de café? 

Quanto é vendido o quilo? Doze reais hoje! Sessenta quilos são setecentos e vinte reais 

na mesa do produtor. Palmito Pupunha, nove reais o quilo aqui! Vocês pagam aqui na 

cidade doze, treze. Lá na roça vende a nove! Sessenta quilos são quinhentos e vinte 

reais na mesa do produtor. Aí o cara vem inventar de plantar uva, falando em 

diversificar a cultura. Diversificar a cultura é importante. Nós sabemos disso! Mas 

primeiro você tem que investir no que dá resultado! No que coloca dinheiro na mesa do 

produtor; coloca alimento na mesa do cidadão dessa cidade. Então você tem que investir 

no que está dando certo! No que te dá resultado! Aí ele vem discutir diversificação sem 

conhecer; com fatores climáticos que nós temos na nossa cidade totalmente diferente de 

onde é produzido para engessar a agricultura como ele fez nessa gestão. Então, assim, 

isso é princípio de incompetência de um administrador. Obrigado senhor presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Próximo vereador. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Líder do PRB, vereadora 

Fernanda Mazzelli. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador Grijó pelo seu pronunciamento, que vossa excelência sempre explana 

com muita propriedade. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Mais uma vez, boa tarde! 

Boa noite porque será transmitida a noite na TV Guarapari. Falando aqui, como líder do 

republicando; mandar um abraço para o presidente municipal, Geraldinho do Brasil e o 

meu vereador Gilmar Pinheiro, do partido. Colega do partidário. Pela primeira vez 

estamos ali pelos Republicanos. Fico muito feliz em estar nesse partido o qual tem o 

deputado federal, Amaro Neto, que destinou cerca de um milhão de reais para 

Guarapari, na área da Saúde. Que é onde que nós temos o nosso maior trabalho e 

desafio. E os deputados estaduais: doutor Hudson Leal; deputado Pasolini e o deputado 
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Erik Musso. Bom, é triste a gente ouvir falar que... A população poderia estar, na 

verdade, muito feliz. Mas fica triste porque não é escutada; não é ouvida – vamos dizer 

assim. Não tem aquele diálogo que deveria realmente ter. E, mais uma obra, que até o 

vereador Zazá falou assim: que vai derrubar árvores ali. Fica a preocupação porque, 

para mim, eu não duvido de mais nada dessa gestão em relação a derrubar árvores. No 

momento que nós estamos passando que muitos municípios estão arborizando as ruas, 

as praças e o município de Guarapari realmente é motosserra. Mas você pode ter certeza 

que se derrubar uma árvore ali, nós vamos fazer um grande protesto naquele Centro. E 

um protesto gigantesco, porque eu tenho certeza que todos os vereadores aqui irão. Nem 

que a gente fique amarrado naquelas árvores. Porque ali não tem nenhuma árvore podre 

não! Então, Zazá, azar realmente é preocupante quando se fala em derrubar mais uma 

árvore em Guarapari. Porque o mais absurdo de todos foi a castanheira, que ficou na 

memória de todos dessa gestão. A castanheira ali da Prainha. E que, inclusive, a 

secretária será candidata a vereadora. Então, assim, será a secretária realmente 

“motosserra”. E eu fico preocupada com isso! Então tem que se falar! Essas coisas tem 

que ser lembradas, vereadores! Tem que ser lembradas! Então fica aqui a minha fala. E 

lembrar: o hospital é importante, sim, para a nossa população. E o prefeito prometeu 

que irá entregar em novembro. Vamos dar até dezembro para que ele possa entregar 

esse hospital, que é o nosso desejo. Ninguém aqui é contra o hospital! Mas a gente tem 

que falar a verdade para população de Guarapari. E, como disse ele mesmo pelas 

matérias, pelos jornais que circulam, que está quase acabando a obra do hospital. Então 

tomara que ele entregue realmente a população de Guarapari. Obrigada! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Próximo vereador. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Vereador, líder do 

PODEMOS, Lennon Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM – Senhor presidente, Thiago 

Paterlini Monjardim. Mais uma vez uma boa tarde a todos! E agora, como líder do 

PODEMOS, eu gostaria de convidar a todos aqueles que estiverem a fim de se afiliar ao 

PODEMOS…[19 SAMUEL] ... para todos. Aqueles que estiverem a fim de se filiar ao 

Podemos, sejam todos bem vindos. O Podemos hoje é um partido que mais cresce no 

Brasil e aqui no nosso município Vereador Zazá a meu convite, Vereador Thiago 

Paterlini a meu convite, estamos aí na mesma chapa. E nesse momento eu gostaria até 

de agradecer ao nosso presidente estadual, senhor Prefeito de Viana Gilson Daniel, que 

é o nosso maior representante no estado. A Renata Abreu que é a Presidente do 

Podemos Nacional. E eu gostaria também de lembrar que no Espírito Santo nós temos 

dois Senadores do Podemos, a Rose de Freitas e o Márcio Duval, o Deputado Estadual 

Marcelo Santos. Temos três prefeitos e três vice prefeitos eleitos pelo Podemos e 

quarenta e três vereadores dentro do estado do Espírito Santos. Então vocês que tem 

interesse em filiar, sejam todos muito bem vindos. Um grande abraço a todos e uma boa 

tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Lennon pela presidência do Podemos aqui em Guarapari, agradeço pelo 

convite de Vossa Excelência, parabenizo também ao Vereador Denizart, mais conhecido 

como Zazá. Nós estamos juntos, e juntos nós podemos chegar melhor. E parabéns a 

todos os vereadores também com seus partidos, aqueles que irão almejar o poder 

executivo que é o caso do Vereador Oziel, o caso da Vereadora Fernanda Mazzelli e 

possivelmente também o Doutor Rogério que pode fazer essa, traçar esse projeto. E a 

todos, sucesso na jornada!Secretário, não havendo mais nenhum vereador inscrito, 

solicito a Vossa Excelência que faça a chamada para verificação do Quórum. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Secretário, solicito à 

Vossa Excelência que faça leitura do projeto 063, 064, 066 e 007 e projeto de lei nº 

065/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de lei nº 

063/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Projeto de lei nº 064/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Projeto de lei nº 065/2020 de autoria do Vereador Enis Gordin. 

Projeto de lei nº 066/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Projeto de lei nº 007/2020 de autoria da Vereadora Kamilla Rocha. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em primeira 

discussão os projetos de lei nºs 063, 064, 065, 066 e 007/2020. Como os vereadores não 

tem interesse em primeira discussão, passo para segunda discussão, como não tem 

interesse passo para processo de votação.  

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça aos projetos de lei nºs 063, 

064, 065, 066/2020. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  

Em votação os projetos de lei nºs 063, 064, 065, 066 e 007/2020. 

Os Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  

Para as considerações finais. Considerações finais algum vereador que queira fazer? Eu 

peço aos senhores vereadores e vereadoras que permaneçam um pouco no plenário, para 

que não haja queda de quórum para que o Vereador Zazá faça as suas considerações 

finais. E eu gostaria também depois de fazer as considerações finais, porque seria 

importante que vocês estivessem aqui para ver umas imagens que quero mostrar para 

vocês aqui. Que é importante para o conhecimento, não só para os senhores, mas para a 

sociedade também. Em especial ao Poder Executivo que tome as providências. 

Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, eu só 

queria fazer um lembrete a respeito desse novo decreto. Beleza, o prefeito estendeu para 

os grandes supermercados até vinte e duas horas. Prestem atenção gente. Os ônibus irão 

circular até onze horas, onze e meia, meia noite...[20 RUTH] ... até onze horas, onze e 

meia, meia noite, esse é o problema, porque até as dezenove horas, porque quando foi 

feito esse primeiro decreto, dentro dos supermercados grandes aqui da nossa região, foi 

o maior corre, corre, foi um dos maiores problemas para os nossos gerentes! Eu acabei 

de receber essa semana duas vezes, mais uma vez o gerente do Sempre Tem, o Jânio 

que me fez essa pergunta, essa situação, porque para eles estenderem o horário lá é uma 

situação, o problema é o ônibus, vai acompanhar? Porque eu fiz as denuncias aqui na 

semana passada, fiz essa reclamação, de que a empresa de ônibus aqui da cidade, a 

Lorenzutti, e outros mais ônibus, principalmente a Lorenzutti, ela reduziu a frota de 

ônibus, a licitação dessa empresa, ela foi de cento e dezenove ônibus para atuar nossa 

cidade, ela reduziu para vinte e cinco por cento, e os trabalhadores da cidade estão 

sofrendo, gente! Olha a situação aí! Prefeito, esse decreto tem estudo? Esse decreto foi 

ouvido às pessoas, certinho? Vai trazer problema para os pobres trabalhadores que estão 

sendo contaminados dentro dos ônibus! Deixar bem claro aí! 

E também eu quero aproveitar a oportunidade, porque eu não tive oportunidade, de 

parabenizar a Comunidade de Santa Mônica, meu bairro Santa Mônica, meu querido 

Santa Mônica que recebeu hoje a inauguração lá da unidade de saúde, depois de tanto 
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sofrimento, de madrugada, filas, chuva, Vereador Thiago, Lennon já esteve lá comigo, 

outros mais vereadores, viram o sofrimento daquele povo! E quero agradecer os 

conselheiros de saúde do município de Guarapari, através da emenda do Senador 

Ferraço que em dois mil e quatorze deu para o município de Guarapari, para reformas e 

manutenções das unidades de saúde! Porém, tudo bem! Parabéns a população e os 

recursos próprios que a população passa para o município! E quero dizer assim, fizeram 

a unidade, bonita? Beleza! Agora eu quero saber se vai ter médico suficiente para o 

pessoal parar de sofrer lá como estão sofrendo? Vai ter atendimento? E cobertura do 

PSF que temos lá doze mil pessoas cadastradas na Unidade de Saúde de Santa Mônica, 

vamos ter médicos suficientes? Fazer uma obra, beleza, o povo merece! Prefeito, 

parabéns! Eu quero saber do senhor: e o bom para população, é medico que eles 

precisam, enfermeiras que nós precisamos, nós precisamos senhor prefeito que o senhor 

faça a cobertura do PSF, Programa de Saúde da Família do município de Guarapari que 

o senhor não está fazendo esse compromisso, e não tem compromisso com a cobertura 

do atendimento primário do município! A obra o povo paga, porque é dinheiro do povo, 

não faz mais que a obrigação! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Vereador Zazá! 

Com a palavra o Vereador Zé Preto pelo tempo regimental de três minutos. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos os 

colegas vereadores! 

Na verdade Fernanda, eu estou até ansioso para sair minha bandeirinha lá do Patriota, eu 

queria só mostrar aqui para a população que eu estou no Patriota, o partido que hoje, eu 

estou assim, não tive fala, eu estou filiado lá, e vou disputar as próximas eleições nesse 

partido, e não tinha saído ainda no telão aí, então é o partido que eu estou, então ficam 

me perguntando: em qual partido você está? Então eu estou no Patriota que é um partido 

novo, e é que nem o Lennon falou, agradeço muito ao partido Podemos, que hoje o 

Lennon é líder, lá eu fui eleito, fui muito bem recebido! Então assim, mas é vida que 

segue, hoje estou num partido novo, estou no Patriota, então vou defender a bandeia lá, 

mas assim, tenho muito apreço e carinho pelo Partido Podemos, tenho uma amiga lá que 

contribui para o meu mandato que é a Rose de Freitas, que mandou uma emenda para 

nós que está prestes a ser depositado de dois milhões, quatrocentos e trinta e mil, uma 

Senadora atuante que é do Podemos! Então é só meus agradecimentos ao Partido 

Podemos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Com a 

palavra o Vereador Sandro Bigossi.  

SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Uma boa tarde a todos! Quero só 

me posicionar referente a esse decreto! 

Quero fazer... [21 KELEM] ... Quero só me posicionar referente a esse decreto. Quero 

fazer das suas as minhas palavras Lennon e quero dizer da dizer que tem do grande para 

com o pequeno. O pequeno hoje gera mais de noventa por cento dos empregos no 

Brasil. O que acontece, você, uma mercearia vai ter que fechar quatro horas da tarde, o 

cara vai ter que sair de Condados pegar um ônibus para vir até as vinte e duas, um 

supermercado aqui no Centro. Vai dar aglomeração, vai dar deslocamento, vai dar 
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muito mais mão de obra. Enquanto quem gera empregos para ficar em Guarapari é o 

comerciante pequeno! Porque as grandes redes vão arrecadar impostos e levar para sua 

sede fora do município! Eu sou totalmente contrário a essa desigualdade! Tem que ter 

igualdade de condição, porque quem mais gera empregos em Guarapari e paga impostos 

é o pequeno comerciante! Então tem que ser feito um ajusto disso para ter mais 

igualdade e condição. Fica aqui o meu registro. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIN) – 

Parabéns vereador Sandro. Quero pedir só aos vereadores, inclusive tem umas imagens 

aqui, foi pauta, vereador Grijó, vereadora Fernanda, vereador Clebinho, de emenda de 

outros vereadores. Inclusive o vereador Grijó também é um grande defensor desse 

projeto, que foi, por todos aqui no parlamento, por que é a nossa história. Mas eu quero 

colocar aqui a Praça Trajano Lino Gonçalves que é a indicação de n° 096 aprovado por 

todos os vereadores, e agradeço. O coração de nossa cidade é o Centro da cidade, a 

carga tributária mais alta é a Praia do Morro e o Centro da cidade que é com o valor 

venal dos imóveis. Os moradores do Centro contribui com uma alta carga de IPTU e 

não tem uma parcela de contribuição de volta desses impostos. O prefeito ele está 

administrando um orçamento de dois milhões de reais ao longo do seu mandato, e esta 

ai essas imagens que vocês estão observando. Uma manutenção que seria muito em 

conta se o prefeito colocasse em tempo hábil, mas deixa-se danificar todo esse 

patrimônio para depois entrar com a licitação de um projeto milionário, como aconteceu 

na Praia do Morro. Estão ai as imagens, são assim realmente... é deplorável isso que nós 

estamos vendo sendo destruído! E essa obra ela foi entregue pelo governo do estado no 

ano de 2014, e é desta forma que está o Centro da Cidade. Uma pintura e simplesmente 

um reparo nessas madeiras seria o suficiente para não deixar depredar, mas do que já 

está,  e ser destruído. E a Casa da Cultura, as imagens não estão aqui, mais está 

amarrado a porta da Casa da Cultura, uma obra que foi fundada em 1749, com uma 

sacola, uma sacola de supermercado, uma coisa horrorosa! Então eu peço ao senhor 

prefeito que com esses dois milhões que administrou ao longo do seu mandato, que de 

uma reforma nesta praça e que acerte a Casa da Cultura, as demais obras é mais que 

obrigação, ninguém está fazendo favor para ninguém, é dinheiro o da sociedade que está 

sendo investido em nossa cidade. E como agentes fiscalizadores no parlamento nós 

tomamos as devidas providencias que é cobrar, reivindicar, e quando não atende 

levamos os caso ao poder judiciário, ao Ministério Público, ao Tribunal de Contas, 

porque nós não estamos aqui fazendo favor e nem sendo subserviente a prefeito 

nenhum, nós estamos aqui para fazer a nossa missão, que a sociedade nos incumbiu, a 

nossa função de legislar, fiscalizar e deliberar as matérias do poder executivo. Portanto 

fica aqui a nossa indicação mostrando a sociedade como está sendo cuidado o Centro da 

Cidade. Portanto não havendo mais nada a tratar e agradeço a todos os senhores 

vereadores, parabenizo pelas indicações e a Deus por mais essa rica oportunidade de 

mais uma sessão. 

(A sessão é encerrada ás 16horas e 58 minutos). 
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